PRILOGA 4 – PRISTOPNI OBRAZEC ZA UPRAVIČENCE[footnoteRef:1] [1:  Priloga se uporablja v primerov sporazuma o nepovratnih sredstvih z več upravičenci] 


 [Uradno ime upravičenca], s sedežem v/na [polni uradni naslov]
se strinja,
da postane upravičenec
v sporazumu o nepovratnih sredstvih za razpis za zbiranje predlogov [vstavite številko] (v nadaljnjem besedilu: sporazum o nepovratnih sredstvih)
med [uradno ime koordinatorja] in  [vstavite ime nacionalne agencije] (v nadaljnjem besedilu: organ, ki dodeli sredstva), 
in pooblašča
koordinatorja:
· da v njegovem imenu in za njegov račun predloži in podpiše prijavo projekta za financiranje v okviru programa Erasmus+/ESC [ime nacionalne agencije, pri kateri bo vložena vloga] v/na [ime države];
· če projekt odobri nacionalna agencija, da v njegovem imenu in za njegov račun podpiše sporazum o nepovratnih sredstvih;
· če se podpiše sporazum o nepovratnih sredstvih, da v njegovem imenu in za njegov račun predlaga in podpisuje kakršne koli spremembe Sporazuma v skladu s členom 39.
Upravičenec s podpisom tega pristopnega obrazca sprejme nepovratna sredstva in se strinja, da jih bo uporabljal v skladu s Sporazumom, z vsemi obveznostmi in pogoji, ki jih določa Sporazum, od datuma podpisa pristopnega obrazca (v nadaljnjem besedilu: datum pristopa).
PODPIS
Za upravičenca 
[položaj/ime/priimek]
[podpis]
Sestavljeno v [slovenščini] dne [datum]
[bookmark: _GoBack]
